

На встрече президента Тоомаса Хендрика Ильвеса с председателями фракций Рийгикогу Кайей Ива (Союз Отчества и Res Publica), Кадри Симсон (Центристская партия), Яанусом Тамкиви (Реформистская партия), Свенном Миксером (Социал-Демократическая партия) и представителем не входящих во фракции депутатов Райнером Вакра главными темами было обсуждение кандидатуры государственного контролера и обеспечение результативности так наз. «инициативы Ледяного погребя».

Глава государства сообщил в ходе встречи, что бывший ректор Эстонского университета естественных наук и Тартуского университета Алар Карис согласился с его предложением стать кандидатом на должность государственного контролера.

«Мне и, надеюсь, парламенту тоже, хотелось бы найти на эту должность человека, который хорошо знает государство, обладает богатым жизненным опытом, широким кругозором и который работал бы на должности государственного контролера независимо и результативно», – сказал президент Ильвес. «Надеюсь, что Алар Карис получит поддержку Рийгикогу».

Собравшиеся говорили и о шагах, которые последовали за встречей представителей гражданского общества, парламентских партий и экспертов в области политики 21 ноября, чтобы разработать к весне с привлечением всех заинтересованных сторон предложения по изменениям в следующих областях:

- честность и контролируемость финансирования партий, включая сокращение влияния власти денег в процессе принятия политических решений;
- честность и активность межпартийной и внутрипартийной конкуренции;
- весомость голоса избирателя при принятии решений по результатам выборов;
- честная привлеченность и широкое участие граждан в политическом процессе в периоды между выборами;
- сдерживание (принудительной) политизации и партийной принадлежности общественного пространства.

«В настоящий момент в Эстонском комитете сотрудничества ведется работа по созданию среды сотворчества, в течение января появится возможность представлять

предложения, после чего эксперты проанализируют возможные влияния предложений, и затем можно будет провести открытые собрания, а в конце марта предложения будут представлены в Рийгикогу», – дал краткий обзор президент Ильвес.

«Неудовлетворенность и недоверие в обществе сильнее, чем кажется. Поэтому прошу отнестись к инициативе серьезно, а сами партии – также представлять свои предложения в среде сотворчества», – сказал глава государства, по словам которого, сейчас еще есть время избежать затяжной окопной войны между партиями и гражданским обществом, в противном случае в проигрыше окажутся все, а не только коалиция.

«Игнорирование тревог и предложений людей наносит ущерб всей Эстонии. За честность и открытость государственного управления надо бороться всем вместе, это тема не только одной партии или коалиции. Сейчас еще можно сгладить ошибки и, что самое важное, сделать голос людей более значимым. Мы должны сделать демократию в Эстонии более конкурентоспособной, честной, прозрачной», – подчеркнул президент Ильвес.

На данный момент уже поступило много содержательных предложений. Предложения, которые поступили в Эстонский комитет сотрудничества или в канцелярию президента до открытия среды сотворчества, также будут внесены в среду, открывающуюся 1 января. За представлением предложений в среде сотворчества и их обсуждением последуют открытые дискуссии и представление завоевавших всеобщее признание предложений в Рийгикогу.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229